

# 健康促進學校國際認證簡介

108.4.18

## 一、為什麼要參加健康促進學校？

- (一)推動學童健康需結合國民教育及健康促進，才能達到最大效果。
- (二)91年起教育部與衛生福利部簽署「健康促進學校計畫聲明書」，至今大專院校(含)以下共4,029所推動健康促進學校。
- (三)100年以世界衛生組織「健康促進學校發展綱領：行動架構」，鼓勵各健康促進學校參採此架構，積極促進學童健康。
- (四)推動健康促進學校是為了營造學校健康的學習及支持性環境，同時增進教職員工、學生、家長，以及社區每一個人的健康。

## 二、什麼是健康促進學校國際認證？

- (一)衛生福利部國民健康署於100年依據世界衛生組織「健康促進學校發展綱領：行動架構」，發展我國認證標準及試評；從101年起與教育部每2年共同辦理認證。
- (二)認證標準：包括6大標準(學校衛生政策、學校物質環境、學校社會環境健康、生活技能教學與行動、社區關係、健康服務)、12項子標準，共24個評分標準，由國際認證委員決審金質獎候獎學校。

## 三、嘉義縣金質獎學校-朴子國中有什麼特色？

- (一)以「誠健樸雅」為辦學方向，將「健康」列為校務發展的重要工作項目。
- (二)教學大樓獲頒綠建築證書，提供全校師生「節能、健康、綠化、保水」之健康安全學習環境。
- (三)營造健康友善校園氛圍，積極與社區結盟，推廣健康促進活動。提升親、師、生身、心、靈的整體健康。
- (四)設計「生活實踐卡」獎勵制度，用「運動賺健康」的概念，鼓勵健康行為養成。
- (五)學生齶齒率從104學度60.38%，於106學年下降至14.91%。



國中曾崇賢校長(左五)、國際認證委員 Noy S. Kay (右四)、國際認證委員 Prof. Albert Lee(右一)

#### 四、嘉義縣金質獎學校-菁埔國小有什麼特色？

- (一)將「健康」納入學校願景，深化為親師生的核心價值。
- (二)整合健康促進教育推動，落實校本課程-【菁埔好樣】。
- (三)以「健康有品•走讀迎春」社區踏查活動，鍛鍊學生強健體魄，營造健康社區和心理環境。
- (四)邀請社區及結盟學校參與，促進健康知能的實踐，使社區及校園間 young 青春、漾活力、樣典範，展現共好、共享與共榮的健康生活。
- (五)定期發行「飛躍菁埔」與社區民眾及家長分享推動健康促進成果。



菁埔國小劉麗吟校長(後排左四)、國際認證委員 Prof. Lawrence St. Leger(前左二)、Prof. Didier Jourdan(前左三)

#### 五、嘉義縣還有哪些學校得獎？

- (一)榮獲銀質獎學校：東石國小、龍港國小、永安國小、大林國小
- (二)榮獲銅質獎學校：中和國小、和興國小、忠和國小、後塘國小、興中國小
- (三)榮獲推動嘉獎學校：沅水國小、太和國小

108年4月18日嘉義縣政府、教育部國民及學前教育署與本署合辦「嘉義縣朴子國中及菁埔國小榮獲第四屆健康促進學校國際認證金質獎揭牌」，由本署王署長英偉與游副署長麗惠、國教署彭署長富源及嘉義縣翁縣長章梁共同出席形塑健促學校並共同簽署「健康金質，社區共好結盟」同意書，讓學校進行的健康活動能延續到家庭、社區。



本署王英偉署長(後排左八)及游麗惠副署長(後排左五)與國教署彭富源署長(後排右六)  
嘉義縣翁章梁縣長(後排中間)、臺灣健康促進學校協會紀雪雲理事長(左一)  
朴子國中曾崇賢校長(後排右二)、嘉義縣菁埔國小劉麗吟校長(後排右一)及學童們合影



本署王英偉署長(前排右四)及社區健康組吳建遠組長(前排右二)  
教育部國教署胡文琳專員(前排右一)、嘉義縣衛生局祝年豐局長(前排左四)  
臺灣健康促進學校協會紀雪雲理事長(前排右三)及朴子國中曾崇賢校長(前排左二)合影

